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1- Im rechtwinkligen Dreieck ist das Quadrat der Lange von der
Hypotenuse gleich
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Die Anzahl der Sekunden in einer Minute entspricht 'i
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24

60
120

A S At V) s o Uadl g o gual)) Ao gl ALY e Adla) (e A8 9 g Ala B A als

pad) A g3 o lad) afou ((aaa%a (ha LAWY ) Al B3 8 e A QS Alla

dla) AN aladiuly ransy —

WV (Y ) il Al e —o

DY A Aadia (Y8 ) quiSh) cladis sxe Y

ol ppns ogd ¢ i€ Cladia 230 (pag ¢ ALY ad 5 e sl -V
oo lu JLERY) ¢ —A

Aaa (¥ ) RS0 A8 da ) -4




Ay ALY el

Wenn ein Autofahrer eine
Steigung aufsteigen will, die zur
Horizontalen mit einem Winkel
von Mal’ 45° neigt, dann muss
der Koeffizient der statischen
Reibung zwischen den
Autoradern und der Steigung
nicht weniger als

&LJHJMJ"MEJ\:\“&EMJ‘J\ \JJ
Qeaa (i 080 Leuld dyg) Y
Bodl OBlae n Sl Sy

s da Y gy Hasadl

=

1




Die folgenden Figuren stellen
zwei Blocke mit den gleichen
Massen und den gleichen
Volumen dar, die auf der gleichen
horizontalen rauhen Ebene in
zwei verschiedenen Positionen
gesetzt sind. Eine Kraft F wirkt auf
sie und setzt sie nahezu in
Bewegung, dann gilt
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Fi<F;

Fi>F,

F1=F2

Wir konnen sie nicht miteinander
vergleichen.




In der gegentuiberstehenden . R
Figur: (Had o

Der Einwirkungspunkt von der A i (558l Aiane il A
Resultierenden der Krafte gehort
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Ir] der gegeniiberstehenden rdisa) Jsil) 4
Figur: Lol i3 dadi g oladl g Hlaie aa

Finden Sie den Wert, die Richtung
und den Einwirkungspunkt der
Resultierenden.
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Die gegenliberstehende Figur
stellt eine gleichmaBige Stange
im Gleichgewicht dar, dann sind
die Komponentenrichtungen
von der Reaktion des Gelenks
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Die gegenliberstehende Figur
zeigt die beiden Krafte:

F, =1007-120]+75k ,

F, =-2007 + 250 J +100 k , die an
dem Punkt A wirken.

Finden Sie die Summe der
Momente der Krafte um den
Punkt O.
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Das maximale Moment der Kraft F

bezlglich des Punktes A tritt auf,

wenn 6 gleich




AB ist eine unregelmaRige Stange des
Gewichts (W) Newton und der Lange 150 cm,
die in einer horizontalen Lage auf den beiden
Tragern C und D ruht, sodass AC =20 cm und
BD = 30 cm sind. Wenn ein Gewicht vom
Betrag 20 Newton von B aufgehangt wird,
wird sich die Stange um D nahezu drehen und
wenn ein Gewicht vom Betrag 70 Newton
von A aufgehangt wird, wird sie sich um C
nahezu drehen. Finden Sie das Gewicht der
Stange und ermitteln den Einwirkungspunkt
des Gewichts.
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Eine leichte Stange der Lange L ruht
in einer horizontalen Lage auf einem
Trager (wie abgebildet). Wenn sich
die Masse m im Gleichgewicht mit
den Massen m; und m; jeweils (wie
abgebildet) hélt, ist der Wert von m

in Bezug auf m; und m,

m;

m
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ABCD ist ein Viereck, in dem AB = AD ad ey i s )

=13cm,BC=6cm,CD=8cmundm | (au1=2>< au\Y =st=c}

(£C) =90 sind. Krafte von Betragen “q = (z—)U can\ =5 >

26,12,16 und 26 Newton wirken in AT AY YT L plie 558 & il
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die Richtungen AB , BC , CD und DA
beziehungsweise. Beweisen Sie, dass
das Kraftesystem aquivalent zu
einem Kraftepaar ist, und finden Sie

die Norm seines Moments.
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dem Boden und der Stange, dann — s - als

In der gegenliberstehenden Figur:
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In der gegenliberstehenden Figur:

Sei das gegenlbergesetzte
Kraftesystem aquivalent zu einem

Kraftepaar, dann gilt
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AB ist eine gleichméRige Stange des
Gewichts 4 kg. wt., die mit ihrem Ende A
auf einer vertikalen glatten Ebene und
mit ihrem Ende B auf einer horizontalen
glatten Ebene ruht. Die Stange wird vom
Rutschen durch ein Seil gehalten, das
von einem seiner beiden Enden an einem
Punkt an der Schnittgeraden der beiden
vertikalen Ebenen unter A und von
seinem anderen Ende an dem Punkt C
auf der Stange verbunden wird, sodass

BC=: AB.

Wenn in Gleichgewichtslage die Stange
mit dem Horizontalen einen Winkel von
Mal} 45° einschlielit, beweisen Sie, dass
das Seil mit dem Horizontalen einen
Winkel von Tangens i einschlief3t.
Finden Sie den Wert der Spannung im

Seil und den Wert der Reaktion der
beiden Ebenen jeweils auf der Stange.
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ABCD ist ein Rechteck, in dem AB
=4 cm, BC = 3 cm sind. Krifte von
Betragen 40, 90, 70, 50 und 50

Newton wirken in die Richtungen

ﬁ,ﬁ,ﬁ,D—C)undﬁ

beziehungsweise. Beweisen Sie,
dass das Kraftesystem aquivalent
zu einem Kraftepaar ist und
finden Sie die Norm seines

Momentes.
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Wenn die beiden Krafte: Ol sl il )
F,=51+aj+3k, “5\“4_&?4_;0:\‘[)
F,=bi-9j+ck

ein Kraftepaar bilden, dann gilt
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Ein Block von Masse 1 kg ist im
Gleichgewicht auf einer horizontalen
rauhen Ebene. Auf ihn wirkt eine Kraft
vom Betrag 12 Newton, die zur
Horizontalen mit einem Winkel von Maf3
30° (wie abgebildet) neigt. Wenn
sich der Korper nahezu bewegen wird,
berechnen Sie den Koeffizienten der
statischen Reibung zwischen dem

Korper und der Ebene.
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Die gegenliberstehende Figur stellt
ein Rad der vernachldssigten Masse
und der Radiuslange r dar. Es kann
in einer vertikalen Ebene um eine
horizontale glatte Achse, auf der
drei Massen von Betragen m, 2m
und k befestigt sind. Wenn sich
das Rad im Gleichgewicht (wie
abgebildet) halt, dann ist der Wert
von k in Bezug auf m ....
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"| Die gegenliberstehende Figur stellt eine
runde Scheibe, deren Mittelpunkt M ist.
Zwei runden Locher, deren Mittelpunkte
M; und M, sind und deren Radien von
Langen 3 cm und 2 cm bzw. sind, werden
abgeschnitten, dann liegt der
Schwerpunkt des Gbrigen Teils auf
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Eine dlinne Bramme regelmaRiger Dicke
und Dichte ist in Form eines Rechteckes

_| ABCD des Gewichts 4800 gm. wt., in dem
AB =6 cm und BC =8 cm sind. An dem
Eckpunkt B wird ein Gewicht vom Betrag
1200 gm. wt befestigt. Ermitteln Sie den
Schwerpunkt des Systems. Wenn das
System vom Eckpunkt C frei aufgehangt
wird, finden Sie in der Gleichgewichtslage

den Tangens des Neigungswinkels CB zur

Vertikalen.
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X,
2 3 4 ]

Die obige Figur zeigt drei Massen m, Ao e @) U et e i g

4m und 5m, dann liegt der L e e yand) B S ol
Schwerpunkt des Systems beim
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